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Місцеве самоврядування виступає одним із найважливіших принципів 

організації і функціонування влади в суспільстві й державі та є необхідною 

складовою будь-якого демократичного ладу.  

Відповідно до статті 140 Конституції України місцеве самоврядування є 

правом територіальної громади – жителів села чи добровільного об’єднання у 

сільську громаду жителів кількох сіл, селища та міста – самостійно вирішувати 

питання місцевого значення в межах Конституції і законів України. 

Реформа місцевої влади в Україні з 2014 р передбачає об’єднання 

(укрупнення) територіальних громад (ОТГ).  Загальна кількість об’єднаних 

територіальних громад  згідно перспективних планів передбачає створення 

1429 ОТГ. Наразі на кінець 2017 року в  Україні вже створено 665 об’єднаних 

територіальних громад [1]. 

Миколаївська область займає 9 місце серед всіх областей України і 

налічує 28 об’єднаних територіальних громад (табл.1). 

Таблиця 1 Кількість об’єднаних територіальних громад Миколаївської 

області 

Миколаївська 

область 

2015 рік 2016 рік 2017 рік Всього 

Кількість ОТГ 1 18 9 28 

Площа (км 2) 758.54 5291.152 2548.42 8598.112 

Населення (осіб) 7995 133316 52224 193535 
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У 2015 р. в Миколаївщині утворилась  лише одна об'єднана територіальна 

громада – Куцурубська сільська (Очаківський район), вона стала першою 

об’єднаною територіальною громадою що утворилися в області. Перші вироби 

тут відбулися 25 жовтня 2015року. В 2016 році найбільша кількість об’єднаних 

громад 18. В 2017 році утворилося 9 ОТГ, в 8 з цих новостворених громадах 

вибори відбудуться наприкінці 2017 року.  

В ході проведення реформ децентралізації та місцевого самоврядування 

новостворені територіальні громади Миколаївської області  зіткнулися з 

деякими проблемами: 

По-перше, це брак кваліфікованих працівників. Новітні реформи 

передбачають і новий підхід до управління. Органи місцевого самоврядування 

громад потребують навчання від безпосередньо процесу планування 

життєдіяльності громади до підготовки серйозних інфраструктурних проектів, 

їх реалізацію, ефективного та прозорого використання коштів бюджету, 

оформлення відповідної документації, проведення тендерних процедур та ін.. 

По-друге, через велику подрібненість територіальних громад виникає 

недовіра до органів місцевого самоврядування громади.  

По-третє, це дії деяких політичних активістів та депутатів, які не бажають 

змінювати існуючий стан та які не зацікавлені у втраті своїх повноважень. Вони 

пропагандують та викликають сумніви у  місцевого населення щодо дієвості 

реформи. 

По-четверте, невчасне відкриття пропонованих державою управлінських 

відділів, мета яких надання якісних послуг населенню, автоматизація та 

покращення цих послуг. Наприклад, центрів надання адміністративних послуг 

(ЦНАП) відкрито лише в одній громаді – Нечаянської ОТГ. 

В Миколаївській області діє програма розвитку місцевого 

самоврядування на 2016-2018 роки [2]. Яка пропонує такі шляхи та засоби 

розв’язання проблем:  
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 забезпечення принципів правової, організаційної та матеріально-

фінансової самостійності органів місцевого самоврядування, а також судового 

захисту прав місцевого самоврядування;  

 забезпечення дотримання принципу субсидіарності, відповідно до якого 

процес прийняття рішень має бути максимально наближений до громадянина;  

 припинення процесу обмеження владних повноважень органів місцевого 

самоврядування, які повинні забезпечувати вирішення 90%-95% всіх проблем 

на рівні територіальної громади;  

 забезпечення належного розмежування повноважень між органами 

місцевого самоврядування різних рівнів, так і між органами місцевого 

самоврядування та місцевими органами виконавчої влади. 

Наша країна безперечно на шляху до успіху, вона тільки починає свій 

шлях реформування всіх сфер суспільно життя, але головним успіхом і 

гарантом незворотності проведених реформ децентралізації та місцевого 

самоврядування має стати становлення громадянського суспільства внаслідок 

створення дієвого механізму підзвітності органів місцевого самоврядування 

перед виборцями і державою, механізму реального впливу людей на дії і 

рішення місцевої влади. 
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